



# 共融堂訊

甲年 復活期第二主日

2020/04/19 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

## 士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

## 石牌聖體堂

電話：2821-4735

北投區石牌路

2 段 90 巷 20 號

## 蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

本堂神父：柳學文神父

朝聖地主任：潘文線神父

## 復活期第二主日

文/廖修三弟兄

無限仁慈的天主，祢藉著逾越慶節，使我們的信仰重新振作；求祢廣施恩寵，使我們深入的領悟，我們如何藉聖洗而淨化，由聖神而重生，靠基督寶血而獲得救贖的奧跡。

### ● 讀經一 宗二：42 - 47

聖神在五旬節降臨，教會建立了，宗徒們充滿勇氣與智慧去宣講聖道，而且能行奇蹟，一時之間，聖教傳揚開來。細繹今天的讀經，我們可以發現初期的教會，有下述的幾個特色：

- 一、信友求知慾旺盛，經文說：「那時弟兄們都專心聽從宗徒們的教訓。」信友們經由宗徒的傳授，學習主基督的教導。
- 二、時常聚會、祈禱、舉行分餅的禮儀，所謂分餅，相當於現在的彌撒聖祭。
- 三、信友尊敬宗徒們，因為他們聖神充滿，上主藉著宗徒，多行奇蹟。
- 四、財物歸公，彼此分享，信友們樂意在日常生活的需要上，奉獻財物，毫不自私。
- 五、充滿喜悅，每天成群結隊，前往聖殿，又挨家挨戶舉行分餅禮，懷着歡樂和誠實的心來生活。

由此可證每一位信友都是信仰的見證者，無怪乎得救的人日益增多。

### ● 讀經二 伯前一：3 - 9

聖伯鐸前書約寫於西元 63 至 64 年之間，當時伯鐸人在羅馬，聽到小亞細亞的教友受到傳統猶太教的磨難，寫了這封信去安慰他們，也勸勉他們縱使在困難中，仍要活出主耶穌的精神來。有些學者認為本書信為希臘文的典雅之作，似非以捕魚為業的伯鐸所能親為，但教會認為書信的內容符合伯鐸在宗徒大事錄中講道的內容，應是出於伯鐸無疑。

今天的主題告訴我們，基督為我們死而復活，使我們獲得新生命，以致可以期盼那為我們保留在天上不朽的產業，我們唯有靠着堅強的信德，

才能獲得在末世為我們早就準備好的救恩。伯鐸進一步提到，信友們在世時，總不免要遭受各種磨煉而受苦，但這些都是為鍛鍊我們的信德，這些考驗將使我們變得比精煉的黃金更有價值。因此，在磨難中，靠着這種希望，雖然現在仍然看不到祂，還是相信祂，心中必然充滿不可言傳的喜樂與平安。

雖然時空不同，我們也可以認為這封信也是寫給我們的。人生在世，總是充滿着逆境與考驗，憑著信仰，我們也能够接受考驗，而懷着主的平安善度每一天。

## ● 福音 若二十：19 - 31

主耶穌被釘的日子，是猶太人安息日前的預備日，推論當然是星期五。經過兩夜三天，那就是一週的第一天，星期日，清晨，耶穌復活了。現在我們以主復活的日子作為新創造的開始，為紀念這個日子，我們把一週的第一天稱為主日。教友兄弟如果留意，可以看到士林堂的聖洗池外觀呈八角型，那就是七天再加一天，紀念主復活的日子，也表示人們將因聖洗而獲得新生命，就如同復活了一樣。

復活的主耶穌，穿透密閉的房間，顯現給門徒們，證明復活後的人性身體帶有天主性的光榮，時間空間都不能限制它。

今天的福音，若望清楚明白的記載主賜給門徒們平安，並且派遣他們為主的復活作見證。為增強門徒們的能力，同時賜給他們聖神，豐沛的聖神；主也給了門徒們赦罪的權能，今天我們找神父辦和好聖事，神父絕對有資格為我們赦罪，因為是來自主的授權。

初期教會的信友們，到底以什麼樣的證據相信主真的從死者中復活呢？這當中有的人因聽到主的聲音而相信，例如瑪利亞·瑪達肋納，起先她還以為旁邊站著的人是園丁，等到主叫她的名字：「瑪利亞」時，她認出那是主的聲音而相信，因為主的羊認得主的聲音（若十：16）；有的人則是因為看見主，也聽見主而相信，例如今天的福音所述：主對他們說：「願你們平安」，「說了這話，便把手和肋膀指給他們看。」（若二十：19-20）；有的人與主同行了一整天，總算在晚餐主擘餅的時候，才認出是主，例如厄馬烏的二個門徒；有的人，非得親自摸到主受刑時手腳上留下來的釘孔和肋膀的傷口才相信，如多默；有的人則不需要任何證據就信了，如那位主愛的門徒若望，看到空墳就完全相信了。

今天，我們每一位教友竟能在沒有親聞、親見、親摸主的情況下，而毫無懷疑地相信主真的從死者中復活了，所以主稱讚我們說：「那些沒有看見而相信的，纔是更有福。」讓我們謙虛的跪下，學習多默宗徒向主說：「我主，我的天主！」